
 
 

 
 
 
 
 
 

 

PROCES VERBAL DU COMITÉ DE DIRECTION 
Réunion du Jeudi 26 mars 2026 

 
Présentiel FFF et Visio conférence 

 
 

 
Présents : 

 
Marc Touchet (Indre) Président 
 
Secteur 1       Secteur 2 
Bertrand Voisin (Calvados)     Philippe Surmon (Paris) 
Maxime Le Bihan (Côtes-d’Armor) : excusé   Pascal Poidevin (Aisne) 
    
Secteur 3       Secteur 4 
Daniel Rolet (Doubs – Terr. Belfort) : visio   Didier Anselme (Savoie) 
Patrick Leiritz (Haute-Marne)     André Vitiello (Var) ; visio 
 
Secteur 5 
Alexandre Gougnard (Gironde) 
Claude Requena (Gers) 
 
Assiste : B Barrau 

 
Début : 8 h 15 

 
 

1.  Communications du Président Marc Touchet 
 
Marc Touchet remercie tous les participants (tant en présentiel qu’en visio conférence) et prévient des 
prochaines échéances de l’anpdf à savoir les réunions du 5 mai en visio et au siège de la FFF le 17 
juin.  
 
Marc Touchet souligne la problématique de l’assurance concernant la RC de l’ANPDF. 
Le sujet mérite d’être tranché juridiquement pour sécuriser notre activité et éviter de payer des 
assurances inutiles ; le Président s’engage à obtenir les retours au plus vite. 
 
Marc Touchet apporte aux membres du Comité des informations obtenues sur des propositions de 
modifications pour les statuts types des instances ; plusieurs points sont abordés notamment la 
féminisation dans les Comité de Direction de Ligue et de Districts. 
Il rappelle que si la loi impose la parité à partir de 2028 dans les Comités de direction de Ligue, rien 
n’est imposé pour les Comités de direction de District puisque toutes les disciplines sportives n’ont pas 
de représentation au niveau des départements mais qu’il est envisagé une préconisation de passer à 
25% de féminisation dans les statuts types.  
Concernant la parité dans l’instance régionale, la problématique est posée sur la qualité de « membres 
de droits » des Présidents de District, lesquels sont aujourd’hui très majoritairement de genre masculin. 
Le comité de direction confirme que les présidents de districts doivent tous rester des membres de droit 
des comités de direction de ligue.  
 
 
 



 
 

 
2. Actualité 

 
Marc Touchet accueille le Président de la LFA Claude Delforge, lequel remercie l’ANPDF de son 
invitation et présente des éléments d’actualité. 

- Informations sur les avancées sur les groupes de travail 
- Situation de la Ligue de Guadeloupe 
- Evolution concernant la taxe d’apprentissage qui sera à payer par les associations 
- Programme de la Journée Nationale des Bénévoles 
- Paiement arbitrage commun 
- Tablettes et FMI (logiciel webapp 5.0) 

 
 
Marc Touchet remercie Claude Delforge pour l’ensemble de ses informations et poursuit l’ordre du 
jour. 
 
 
 

3. Point Financier 
 
Le Trésorier Pascal Poidevin présente la situation à date des comptes de l’ANPDF, avec une projection 
sur la fin de saison. Pascal Poidevin rappelle que cette projection se révèle légèrement excédentaire, 
laquelle : 

- Ne tient pas compte de la facturation à venir du cabinet Ellipse Avocats (eu égard aux 
interventions de Me Dousset vers les districts demandeurs, cf la convention envoyée à tous les 
districts) 

- Permet d’absorber le déficit de la saison précédente  
- Provient des aides des partenaires et au travail de Marc Touchet sur ce sujet. 

 
Didier Anselme rappelle que l’AE2F souhaite s’associer à l’ANPDF pour l’organisation d’une action 
comme cela avait été fait dans le passé (à Clairefontaine ou à Lyon) la saison prochaine. 
Marc Touchet envisage effectivement d’organiser une opération sur la saison 26/27 si les finances le 
permettent. Un thème est d’ailleurs évoqué avec un professionnel pour l’aborder : « le management des 
salariés ». 
 
 

4. Réunions des secteurs du printemps 2026 
 
Sont à venir : 
 

- Réunion secteur 1 : 29/30 mars Manche 
- Réunion secteur 2 : 17/18 avril Lille 
- Réunion secteur 3 : 17/18 avril Haute Marne (Chaumont) 
- Réunion secteur 4 : 25/26 avril Vaucluse 
- Réunion secteur 5 : 24/25 avril Landes 

 
Marc Touchet demande aux animateurs d’aborder certains sujets communs notamment la note envoyée 
par Pierre Micheau Président du District de l’Aude à savoir le « statut rénové du Président »  et les 
modifications envisagées « sur les statuts types des ligues et districts « par le groupe de travail pour 
des pistes de réflexions . 
 
 

5. Point avec cabinet Ellipse – F Dousset  
 
. Etape sur le « guide pratique d’une manifestation sportive » : Florent Dousset présente son 

travail en plusieurs slides, qui reste encore à détailler.   
L’ensemble des membres du Comité estime que le document constitue une base idéale pour 

sécuriser les Districts dans leur organisation, et souhaitent qu’à chaque grande étape il y a une « fiche-
rappel » pour bien lister les points faits et à faire.  



 
 

Claude Requena et Didier Anselme se proposent d’être les référents pour finaliser le document avec 
Me Dousset. 
 

. Marc Touchet revient sur ses interventions auprès de 3 districts (Aube, Côtes-d’Armor et Lot 
et Garonne), et se félicite que la convention et surtout le périmètre d’intervention ait été précisé entre 
l’ANPDF et l’AE2F. Cette distinction a permis de renvoyer un district vers l’AE2F (point RH) et de donner 
les 1ers conseils auprès des 2 autres. Cet accompagnement est une véritable plus-value proposée par 
l’ANPDF aux collègues Présidents. 

Comme convenu, l’ANPDF paiera fin juin et fin décembre le volume horaire nécessaire à Me 
Dousset pour répondre aux demandes, et souhaite à la fois que Me Dousset apporte régulièrement son 
bilan facturable et qu’un volume maximum soit arrêté tant pour l’accompagnement d’un seul district que 
pour l’ensemble des districts sur 1 semestre. 

 
 
 

6. Visio avec Michel Lacoue-Negre (Président du District des Pyrénées Atlantiques) : 
Congrès 2026  

 
Un point précis sur l’organisation 2026 est mené à distance par le Président Lacoue-Nègre et par ses 
équipes du District. Les lieux d’hébergement et les activités sont réservés. 
Les moyens de transports sont précisés. 
 
Michel Lacoue-Nègre souligne que les élections municipales ont amené une nouvelle gouvernance à la 
tête de la Ville de Pau, et il attend la mise en place de l’équipe municipale pour confirmer les points qui 
avaient été traités.  
 
Un point financier général est fait en séance. 
 
Marc Touchet rappelle qu’avec Michel Lacoue-Nègre, un courrier a été co-signé et adressé à François 
Grenet Président de la Ligue Nouvelle Aquitaine pour solliciter une aide financière pour cette 
organisation.  L’ANPDF comme d’habitude versera sa participation en deux fois courant avril et en 
septembre. 
 
D’autres partenaires locaux ont été sollicités, pour permettre de diminuer le coût d’ensemble. 
 
S’agissant du timing, il est demandé au District des Pyrénées Atlantiques de prévoir l’envoi des 
invitations avec les tarifs pour fin avril, sachant que l’ANPDF se charge d’inviter les officiels habituels. 

 
 
 

7. Questions diverses 
 

A Gougnard rappelle que le poste financé par la LFA de « conseiller associatif », doit faire l’objet d’un 
recrutement par les districts au 1er juillet si le district souhaite bénéficier d’un financement plein sur la 
saison 2026/2027 (à défaut il sera proratisé à la date de début de contrat). 
 
Marc Touchet lit la demande du Bureau du Collège des Présidents de District, à savoir la désignation 
de 2 membres du Comité de l’ANPDF pour participer à 2 groupes de travail.  
Didier Anselme sera le référent sur le « GT informatique ». 
Bertrand Voisin et Daniel Rolet sont désignés sur le « GT mixte bureau du collège /anpdf chargé de 
définir les besoins et proposer un cahier des charges à l’IEFF afin de répondre à l’objectif « intégrer, 
former et accompagner les nouveaux présidents » 
 
 

Le Président Marc Touchet donne le mot de fin et donne rendez-vous au 5 mai. 
 

 


